
Iz Gradca prihajajo tužni glasovi. Mesto Gra
dec tiči do glave v dolgovih. Milo se ozira po sloven
skih poslancih ter želi, da bi prišli v Gradec in dovo
lili mestu novo posojilo. Gre se za več milijonov. Tu
di deželni odbor vabi slovenske poslance v Gradec. 
Slabo je gospodaril s svojimi nemškimi strankami, 
Strašno slabo. Nakopal je deželi več milijonov dolga, 
in sedaj si želi slovenskih poslancev, da bi omogočili 
delovanje deželnega zbora. Prvo delovanje deželnega 
zbora pa bi bilo, da naložijo Nemci deželi nove davke 
in pokrijejo s tem dolgove, ki so jih lahkomiselno pa
liravili. 

Velike skrbi tarejo Nemce radi teh dolgov, ki so 
jih delali tako brezskrbno, dokler niso prišli naši de

li poslanci v Gradec in naredili konec takemu sla
ni gospodarstvu. Z obstrukcijo so obesili Nemcem 

jasli višje, da ne morejo tako trositi z denarjem med 
svoje nemške sodeželane kot prej. Seveda je nastala 
vsled tega v nemškem taboru nepopisna zmešnjava. 
Vsi nemški listi, dob do „Štajerca", so zagnali veli
kanski krik zaradi obstrukcije. Nemški poslanci so 
morali na komando svojega vodstva vsi na shode. 
Zadnji Čas morajo nemški okrajni zastopi in občine 
sklepati ostre resolucije proti slovenskim poslancem. 
Na Spodnjem Štajerskem pa se mora ubogi Linhart 
na povelje svojih kruhodajalcev potikati od kraja do 
kraja ter v potu svojega obraza in v varstvu mnogo
brojnih žandarjev razkladati, da je baje slovenska 
obstcokcija tudi Slovencem škodljiva. Slovenci imajo 
pač enkrat ošabne Nemce v pasti, in to jih grize, da 
vikajo. 

Škodljivost slovenske obstrukcije pa tudi mi lah
ko dokažemo. Obstoji v lemle: Skozi dve leti je ta 
strašna obstrukcija obvarovala vso dežolo, nemško in 
slovensko, novih davkov, ki bi znašali na leto naj
manj poldrugi milijon. Trije milijoni so ostali torej 
vsled slovenske obstrukcije v žepih štajerskega ljud
siva. 

Ravnokar prihajajo iz Gradca iz nemškega ta
bora novi jokajoči glasovi, češ, deželni odbor je moral 
črtati letos nekatere dosedanjo izdatke. Nima namreč 
denarja, ker Še ni novih davkov. Toda tudi v tem čr
panju se kaže ljubezen Nemcev do ljudstva. Niso Čr
tali in odščipnili največjih svot pri jilačah liberalnih 
uradnikov in učiteljev, koje plače znašajo okoli 14 mi
lijonov na leto, ampak tam, kjer so hoteli zadeti krae
tas. Tudi niso ustavili podpore nemškim hujskaškim 
društvom, kajti pred kratkim je bilo Še citati, da so 
izplačali Sudmarki podporo. 

Nemci v stis&ali. Črtanje nemškega odbora je zelo zanimivo. Vi
nogradnikom so baje nemški mogotci v Gradcu name
nili letos 11.500 K, a so jih Črtali. Opozarjamo, da je 
ravno ta podpora razlog slovenske obstrukcije, ker 
jo je dežela tako znižala. Plačevati bi morala dežela 
400.000 K vinogradnikom, pri čemur je prevzela dr
Žava polovico stroškov. A iz mržnje so ustavili Nem
ci to podporo ter nam pojedli še onih 200.000 K, ki 
jih je dajala država. Sedaj ponujajo ti gospodje 11 ti
soč 500 kron, s katerim denarjem prenovijo komaj 
trije vinogradniki svoje vinograde. 

Za graško gledališče so črtali podpore 25.000 K. 
Bo vsakdo vesel in hvalil slovensko obstrukcijo. Isto
tako so črtali za nemško planšarsko Šolo 100 K, za 
deželni muzej 4000 K, za višjo deželno realko 500 K, 
za štajerski deželni Šolski zaklad 3000 K̂  za ljudsko 
Šolstvo 2820 K, za zdravstvene namene 31.130 K, za 
vzgojevališča 1000 K, za druge deželno namene 141 
tisoč 950 K. Ker dežela letos sama ne bo gradila no
bene nove železnice in ceste, niti pričela s kako novo 
regulacijo, zato si prihrani za zgradbo železnic 590 
tisoč kron, za regulacije 431,143 K. 

Vsega skupaj jo torej prihranila slovenska ob
strukcija deželi letos eden In četrt milijona kron. Ka
kor hitro se obstrukcija opusti, so bo moralo še nada
lje Črtati, ali j>a se naložiti novi davki — ali pa pa
metnejše gospodariti, kar ravno želi obstrukcija slo
venskih poslancev. 


